

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2017年1月22日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

星期日 丙申年十二月廿五

国内统一刊号 CN41—0049 总第 7685 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天，偏北风2级~3级，气温-3℃~9℃。

市气象台

郸城县市场化改革开启农田水利基本建设新模式

本报讯（记者 王伟宏 王河长 通讯员 巴清林）昨日，记者从郸城县水利局获悉，2016年该县共投资1.5亿元，投入劳动力14.58万人次，新打机井1652眼，新建桥梁623座，完成土石方138万立方米、砼3.1万立方米，新增有效灌溉面积8.6万亩，实现了粮食生产“十四连增”，农民收入稳步提升。

该县县委书记罗文阁告诉记者，郸城县农田水利建设之所以能够取得这些成绩，主要得益于大胆引入市场机制，积极推进农田水利“建管养”新模式，形成了多渠道、多主体、多形式的农田水利建设和运行管护格局，让农田水利项目不仅有钱建，而且有人管、有钱养，有效保障了农田水利设施持续发挥效益。

为把农田水利建设工作落到实处，解决水利改革发展事业中存在的突出问题，该县成立了农田水利基本建设指挥部、水利改革发展领导小组，出台了

《关于贯彻落实中央和省市水利工作会议精神进一步加快全县水利改革发展的意见》、《郸城县农田水利基本建设红旗渠精神杯竞赛评比奖励办法》，以及《郸城县小型农田水利工程管护体制改革方案》，为农田水利建设提供了更多的组织保障和制度保障。

一直以来，筹资融资难都是制约农田水利基本建设可持续健康发展的关键因素。在这个问题上，该县进行了可贵探索，迈出了可喜的一步。县长李全林告诉记者，郸城遵循“量力而行、民主决策、上限控制”和“谁受益、谁负担”的原则，充分发挥政府和市场的两个主体作用，多渠道筹集资金，有效化解了农田水利基本建设筹资融资难问题。该县要求县财政从土地出让金中提取10%作为小型农田水利工程建设和维护基金，乡财政拿出不少于财政收入的5%用于农田水利基本建设。同时，该县还积极引入市场机制，鼓励企业、个人投

资，吸引社会资本兴办水利工程；扎实推进小型水利工程管理体制改革，对现有小型水利设施进行承包、租赁、拍卖，盘活存量资产，筹措更多资金用于农田水利基本建设；因地制宜，采取一事一议，动员群众筹资筹劳，争取建设更多项目，让群众受益。

郸城县水利局局长柴建振告诉记者，“百年大计，质量为本，抓农田水利建设项目的质量不能怕得罪人，更不能图形式、走过场，丝毫马虎不得。”在农田水利基本建设项目实施中，该县推行项目法人制、建设监理制、招标投标制、合同管理制“四制”管理，严把工程质量关，成立工程质量检查组，严格验收程序，对达不到设计要求和质量标准的坚决不予验收。同时，县水利局还不定期邀请人大代表、政协委员和工程技术专家现场视察指导，发现问题，及时整改。

该县县委常委、副县长胡国胜认为，三分建设，七分管养，要保障农田水

热烈祝贺
太康、商水农村商业银行成立！
农村商业银行是咱农民自己的银行，是助您创业致富的桥梁。
贷款产品有：农贷通、商贷通、
消费通、微贷通、职贷通等业务，
竭诚欢迎您光临，牵手农
村商业银行，成就财富梦想。
（周口农村信用社）

充分释放市场活力
国务院再取消一批行政许可事项

据新华社北京1月21日电（记者赵文君）国务院日前印发《关于第三批取消中央指定地方行政审批事项的决定》，明确在前两批取消230项审批事项的基础上，再取消39项中央指定地方实施的行政许可事项。

专家表示，国家取消和下放行政审批事项，就是要对现行行政审批中那些直接影响企业创业活力的事项，实行定向清理。

本次取消事项，从内容看多数涉及企业生产经营、个人就业创业，取消这些事项有利于为企业和群众松绑减负，释

放市场活力；从实施面看量大面广，与老百姓直接相关，取消这些事项有利于地方简政放权，方便老百姓办事。此次在公布取消事项的同时，还公布了取消审批后加强事中事后监管的具体措施，充分说明简政放权不是简单取消审批，不是政府不管了，而是转变管理方式，采取更为管用的事中事后监管的具体措施和办法。

国家行政学院教授汪玉凯表示，政府大力推进简政放权，但在权力下放的同时，政府应该承担的责任也要承担起来，要避免出现权力真空、无人监管的现象。

李德才走访慰问我市困难职工和建国前老党员

本报讯（记者 普淑娟 实习生 李冉冉）1月20日上午，市委副书记李德才、市慈善总会副会长程继先一行，先后看望慰问了我市城管系统困难职工和建国前的老党员，给他们送去党和政府的亲切关怀。

李德才一行首先看望慰问了市城管局困难职工李建国。李建国因患多种疾病，下肢行动困难，生活不能自理，家庭十分困难。李德才关切地询问他的家庭情况和身体状况，为李建国送上大米、面粉、油等慰问品及慰问金，鼓励他保持乐观心态，坚定生活信心，争取早日康复，过上美好生活。



“内外兼修”引蝶变 三川集聚“文明城”

记者 李瑞才

不同县域的群众，因为同样的“文明”走到了一起。在全市上下3年多的共同努力下，截至去年12月底，我市已超额完成文明城市（县城）及文明村镇扩容增量的既定目标，“省级文明城市群”目前已在三川大地初现雏形，幸福文明、宜居宜业，已成为文明周口的闪亮城市名片。

“内外兼修”筑就精致城区

2017年1月6日，在我市召开的2017年全市精神文明建设指导委员会全体（扩大）会议上，市委副书记、市长、市文明委主任刘继标指出，自2013年开始，我市中心城区和所辖的8个县（市）众志成城、内外兼修，集中精力开展省级文明城市创建工作，强力推进城市基础设施建设，特别是随着文明城市创建工作持续深入，一批重点园林绿化工程和公园、广场、水系提升改善项目均按部就班地推进，基础设施日臻完善，城市功能逐年增强，人居环境明显改观，中心城区已从一座陈旧、落后的古城，慢慢转变成文明、宜居的生态之城，广大居民的幸福指数明显提升。

经过省级文明城市创建的洗礼，我市中心城区及所辖县（市）建成区内道路安全畅通，路网骨架基本形成，城市雕塑、街景小品、街角游园点缀其中，“两

小”市场、新型环保公厕、造型迥异的垃圾桶中转站合理分布，小街小巷路面完好、整洁卫生，公共娱乐、健身休闲、绿化场所干净整洁……“众志成城”打造文明县城。2016年，我市中心城区和所辖的8个县（市）分别以三轮车集中整治、道路提升改造、重点民生改善等工作为切入点，着重解决“脏、乱、差、堵”和“两违”等城市顽疾，切实让全市的环境面貌和城市管理水平迈上了一个新的台阶。

沈丘县先后改建吉祥路、长安路、S207省道、河北工业园区路等6000多米，升级改造长安路人行道2300米、东环路路沿石800米；科学规划高速公路口、马庄转盘等易拥堵路口交通导流岛3处，新建高标准水冲式公厕34座、压缩式垃圾中转站11座，更新交通护栏3000米，安装维修路灯1200盏、城区主干道路名标志牌300个；在城区各主次干道科学规划停车位500多处；加大交通秩序整治力度，引导出租车行业规范化发展，全面取缔非法营运三轮车和“黑摩的”、“黑出租”，共查扣各类三轮车5600余辆，使城区市容及交通秩序焕然一新，群众文明素质和城市文明程度显著提升。

（下转第二版）

文明城市
共享美好生活

川汇区依法拆除
一处“两违”建筑

本报讯（记者 李瑞才 通讯员 贾伟军）近日，按照我市中心城区2017年春节期间开展的“道路保畅通、卫生保清洁、‘两违’保严控，维护城市良好秩序”集中整治活动方案精神，由川汇区“两违”治理办公室牵头，组织川汇区小桥办事处城管中队、办事处工作人员和安保人员近60余人，出动大型机械1台，依法对周淮社区一处4层近500平方米的“两违”建筑进行拆除。

据了解，自中心城区“三保一维护”集中整治活动开展以来，川汇区“两违”办及辖区各办事处城管中队，认真落实值班带班制度，严格执行岗位责任制，科学安排工作时间，合理调配管理力量，坚持巡查防控不间断不放松、重点监控不断时，确保对“两违”行为发现一起、查处一起，拆除一起，有效打击了辖区内的违法建设。据相关人员介绍，这次集中拆除行动，对辖区内借节日偷建的“两违”现象起到了极大震慑作用，切实遏制了“两违”建筑蔓延发展的不良势头。



河南郑起起重设备二期工程进展顺利

2016年全市“双十五”工程

本报讯（记者 韦伟）你见过耸立在港口或码头，用来装卸集装箱的起重机吗？原来，这些设备只现身于重工业城市。但在以后，在传统农业大县沈丘，你也能看到这些庞然大物。

河南郑起起重设备有限公司于两年前落户沈丘。目前，该公司一期工程已建成，二期工程于2016年启动，并被确定为全市“双十五”工程。截至去年年底，该工程已完成年度计划投资。

河南郑起集团成立于1997年，是

中原地区生产起重设备品种最全、产销量较大的企业之一，是中国重型机械工业协会理事单位。

河南郑起起重设备有限公司建设项目，一期计划投资2.6亿元，建筑面积7.89万平方米，目前已超额完成投资。为解决员工的住房问题，该公司还投资3870万元，建设职工公寓320套，建筑面积2万平方米，同时投资6800

万元建设企业自备码头1处，年吞吐量20万吨，解决了企业产品超宽超长、体积大、陆路运输困难的问题。

2016年，该公司投资2亿元建设二期工程，包含电气装配车间、产品研发中心等配套设施，目前已完成厂房建设。据了解，该公司建设项目全部建成投产后，可实现年经营收入5亿元、税收4500万元，安置从业人员500人。



家和万事兴
家齐国安宁



周口市文明办 周口市妇女联合会